

Я посетила остров Кунашир в рамках безвизового обмена

САТО Маюми

С пятнадцатого до восемнадцатого сентября я приняла участие в поездке на остров Кунашир в рамках безвизового обмена. Это был хороший шанс для меня разговаривать по-русски с местными жителями и посмотреть северные территории своими глазами.

Я впервые увидела остров Кунашир с палубы, когда наше судно стало приближаться к нему. Остров в окружении дикой природы был красив. Но город на острове был сильно запущен. Около берега моря были брошены четыре или пять уже непригодных кораблей. Когда мы приплыли на Кунашир, много островитян тепло встретили нас. Особенно сильное впечатление я получила от русской традиционной церемонии, встречи "хлебом и солью": девушка в национальном костюме дала нам кусочек белого круглого хлеба с солью. Я была очень рада, потому что давно слышала об этой церемонии, но никогда не видела её.

Остров Кунашир я рисовала себе раньше только в воображении, читая книги о нём или слушая лекции в университете, и думала, что это неудобное для жизни место. Остров оказался не таким, каким я его себе

представляла. Остров был русским. Когда мы сошли на берег, увидели везде только русских людей, и улицы выглядели чисто русскими и всё было русское, хотя раньше эта земля принадлежала Японии.

До этой поездки очень хотела разговаривать по-русски вне пределов урока. Но русский язык, который я услышала, оказался совсем другим по сравнению с русским языком на уроках в университете. По-русски все так быстро говорили, что мне трудно было понимать. Когда мы ехали на машине, я стала разговаривать с шофёром. Он очень много мне рассказывал, но, к сожалению, я не могла всё понять. Но когда я хоть немного что-то понимала, была просто счастлива. На его ответы я старалась отвечать, и так с паузами продолжался наш разговор. Это было довольно приятно. Русские, с которыми я встречалась на осторове, все были откровенные люди. Некоторые из них приветствовали нас по-японски: "Коннитива".

Во время нашего пребывания на острове у нашей делегации установился хороший контакт с местными жителями. И прошла интересная встреча с дискуссией по теме: "Будущая совместная жизнь японцев с русскими". На этой дискуссии мы перечисляли те проблемы, которые нам предстоит решить в случае

совместной жизни; политические проблемы, экономическое сотрудничество, общественный порядок, здравоохранение, кредитофинансовая деятельность, медицинское обслуживание, регуляция законов, проблемы транспорта, землепользования, экологии и средств коммуникации. Говорили, что в этот раз на собрании мы добились гораздо большого прогресса по сравнению с прошлыми. Нам стало приятно, что и русские и японцы начинают соглашаться на совместную жизнь. А теперь ещё немного об острове.

Дороги там плохие, неровные. Мало асфальта. Когда идёт машина, клубится такая густая пыль с песком, что мы не можем открыть окна машины. Несмотря на это, к моему удивлению, на улице перед домами сушили бельё. К тому же по острову бродят не только собаки, но и коровы. Надо сказать, что довольно часто на улицах мы видели собак и коров. Зато природа осталась почти нетронутой. Особенно я пачувствовала это, когда мы ездили экскурсию в район высоких скал, по-японски "Займокуива". Мы с трудом шли по песчаному пляжу и по гравийной дороге, перепрыгивая с камня на камень. Наконец мы взобрались на верх скал. И перед нами открылось красивое безбрежное море. Это было самое красивое море, которое я

когда-либо видела. За морем очень близко виднелся полуостров "Сирэтоко". Мы все любовались этим пейзажом. Мы ещё видели реку, где в изобилии плавает лосось. Вообще хорошо, что там ещё достаточно остаётся дикой природы.

На острове Кунашир почти не сохранилось следов японцев. Но японские кладбища ещё остались: одно - в поле, а другое - в лесу. Когда мы посетили кладбища, я ощущала, что, действительно, японцы жили здесь.

Я получила от этой поездки большую пользу. Во-первых, я общалась с русскими. Вне пределов урока я говорила по-русски. Это для меня самый дорогой опыт. Теперь мне захотелось ещё больше изучать русский язык, общаться с русскими, и больше узнать о русских. Во-вторых, я узнала, какие проблемы сейчас связаны с Северными территориями. До сих пор я не могла реально ощущать суть этой проблемы, и не интересовалась ей. Но теперь мне захотелось больше обратить внимания на эти вопросы. Посещение острова Кунашир в рамках безвизового обмена стало для меня драгоценным опытом и хорошим шансом увидеть Россию своими глазами и услышать, как там говорят по-русски и позаниматься русским языком.